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Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos de 2023, realizada no dia 23 de outubro 

de 2023. 

 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada de 

forma híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a quinta reunião extraordinária do Comitê de Investimentos do ano de dois mil e vinte e três.  

  

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, Antônio Neto e Felipe Mafuz, representantes da empresa de consultoria LEMA 

Economia e Finanças; o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, 

e os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Agrinaldo Araújo Júnior, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Marcos 

Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira eAline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e 

Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do IpojucaPrev e 

Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Superintendente de Investimentos do 

IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão. Os representantes das instituições Financeiras foram Giuliana Crivellaro 

gerente de relação com Investidores Institucionais, e João Saldanha, Gestor de renda variável, 

representantes da gestora Sul América Investimentos; Naara Goes, representante do Grupo Performe; 

Gabriel Kami e Antônio Rocha, representantes do BTG Pactual Asset Management; Tiago Patu, Rodrigo 

Souza e Márcio Cantos, representantes do Banco Itaú. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi 

iniciada e conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr.Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. 

 

A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos relevantes referentes à Diretoria de 

Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando à maior transparência e o melhor 

desempenho da autarquia, através de uma conversa com os gestores responsáveis de alguns fundos de 

investimentos de renda variável para tratar sobre os resultados e perspectivas futuras uma vez que, os 

seguintes fundos: BTG PACTUAL ABSOLUTO, SULAMÉRICA SELECTION e ITAÚ DUNAMIS não têm 

desempenhado tão bem nas últimas janelas, tanto em comparação ao benchmark como a alguns fundos de 

ações enquadrados com a Resolução CMN nº 4.963/2021, disponíveis para aplicação do IPOJUCAPREV. A 

necessidade dessa reunião havia sido demonstrada na 9ª reunião ordinária do Comitê de Investimentos e 

dos Conselhos Deliberativo e Fiscal, ocorrida no dia 27 de Setembro de 2023, no qual foi traçado um plano 

de ação para tratar sobre o desempenho desses fundos. As pautas e horários foram os seguintes:  

 

01 - Reunião com representantes da Sulamerica Investimentos, Instituição Gestora do SULAMÉRICA 

SELECTION FIC AÇÕES  
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02 - Reunião com representantes do BTG Pactual Asset Management, Instituição Gestora do BTG 

PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES  

03 - Reunião com representantes do Itau Asset, Instituição Gestora do ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES  

 

01 - Reunião com representantes da Sulamerica Investimentos, Instituição Gestora do SULAMÉRICA 

SELECTION FIC AÇÕES:  

Depois das apresentações iniciais, foi solicitado que o Sr. João Saldanha, Gestor responsável pela 

estratégia do Sulamerica Selection, falasse sobre o cenário e depois contextualizasse os resultados do 

fundo no período recente. O Sr. João Saldanha começou a apresentação informando sobre a visão positiva 

da gestora para o mercado de renda variável, uma vez que já iniciou o ciclo de queda de juros. As empresas 

continuam com um valuation descontado e a “bolsa está barata” há mais ou menos 1 ano e meio. 

Comportamento diferente de outras crises anteriores, como a crise do COVID e na crise global de 2008, que 

tiveram recuperação em aproximadamente 6 meses, ou a crise do impeachment, que resultou num mercado 

ruim, principalmente em 2015, mas que se recuperou bem a partir de 2016. Da mesma forma, o “efeito Lula” 

quando foi eleito em 2002 teve recuperação rápida após a adoção de medidas pragmáticas no início 

daquela primeira gestão de Lula. Nessas crises anteriores, o mercado de ações teve um desempenho 

bastante positivo após a recuperação. Recentemente, o Brasil passou por um processo de alta de juros 

muito forte, chegando a quase 14% para arrefecer uma inflação que chegou a quase 12%. Atualmente, 

essa inflação já está bem mais controlada, chegando próximo a 4,5%, ou seja, é natural que haja a 

continuidade do ciclo de corte de juros até o final do ano que vem, pelo menos. A projeção da Sulamerica 

para a taxa SELIC no final do ano que vem ainda está em 9%, apesar do estresse recente no mercado de 

juros. Porém, a casa acredita que aconteceu mais por conta do cenário externo do que pelo interno, 

impactado pela discussão do mercado de por quanto tempo a taxa de juros americana irá ficar alta, que fez 

com que houvesse uma volatilidade alta nos Títulos de 10 anos dos EUA, que está próximo a 5%. O Brasil 

iniciou o processo de subida da taxa de juros antes dos demais países, por isso está mais adiantado nesse 

processo de queda da taxa de juros e, para a Sulamerica, o principal determinante para a renda variável 

local é a taxa de juros local. Foi demonstrado diversos ciclos de “queda”, “estabilidade” e “alta” da SELIC, 

com o período que demoraram e o desempenho do IBOVESPA, demonstrando que em todos os períodos 

de “queda”, houve um desempenho expressivo, tendo uma valorização média de 31% nesses ciclos. 

Portanto, a Sulamerica continua com a visão que esses ciclos internos são mais determinantes do que o 

cenário externo, mesmo com estresse recente causado pelo mercado americano. O IBOVESPA sofreu 

nesse período, tendo a carteira do Sulamerica Selection sofrido ainda mais em relação ao índice, uma vez 

que, fora a Petrobras, grande parte dos ativos foi negativo. Porém, as perspectivas são boas a partir do 

momento em que o mercado externo estabilizar, fazendo com que os catalizadores locais possam agir para 

que a bolsa local tenha um bom desempenho. O fundo Sulamerica Selection está investido em empresas 

com alto potencial de retorno, foi demonstrado uma tela com o preço atual dos ativos e o preço alvo dos 

ativos segundo a metodologia da gestora, demonstrando que o fundo teria um potencial de valorização 

médio de 72%. Nos últimos 3 meses, houve um aumento da exposição a commoditties, que atualmente está 

próximo a 30% da carteira, seja através de empresas de petróleo, com 2 empresas que compõe 12% a 13% 
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do portfólio e Mineração, com a vale sendo a maior posição da carteira com 13,5%. Atualmente a estratégia 

também tem sido de manter um portfólio mais líquido, facilitando para montar e desmontar posições para os 

próximos 6 a 12 meses. Outro ponto relevante é que a estratégia selection tem mantido uma maior 

divergência em relação ao índice Ibovespa, tanto pelo benchmark do fundo ser o IVBX 2, como também 

pelo fato do mercado estar tão descontado que faz sentido, na visão da gestora, buscar essas distorções 

maiores, fazendo com que o potencial de valorização seja maior quando o mercado começar a melhorar.  

Atualmente o fundo tem 21 posições que todas têm muito desconto e catalizadores próprios e, 

normalmente, esses movimentos são rápidos, então o “custo de estar fora” é muito alto. O Sr João 

Saldanha finalizou apresentando o histórico do Sulamerica Selection, que sempre teve um desempenho 

positivo, ressalvado o ano de 2022 e até agora o ano de 2023, ficando aberto para questionamentos.  

 

O Sr Marcelo Marinheiro lembrou a parte da fala em que foi dito que o gestor acreditava que o ciclo de taxa 

de juros seria o fator mais relevante na visão da Sulamerica em detrimento ao impacto do cenário 

internacional no desempenho dos ativos de renda variável. Porém, o impasse da política monetária do FED 

tem impactado fortemente os mercados no mundo todo e as discussões sobre a taxa de juros dos EUA têm 

deixado os mercados muito voláteis e podem impactar no ciclo de baixa de juros do Brasil. Portanto, qual 

seria o impacto na carteira, no seu potencial de valorização e qual o risco que a estratégia do Sulamerica 

Selection estaria correndo caso a SELIC não caia no ritmo ou na magnitude que se esperava anteriormente.  

 

O Sr João Saldanha informou que essa é a grande discussão desde a super quarta do dia 20 de setembro, 

quando, naquele momento, se esperava um ciclo de baixa da SELIC até o fim do ano que vem, chegando a 

9% ou até mesmo abaixo. Impactado pelo mercado externo, nessas últimas 2 semanas, o mercado 

estressou de forma a precificar uma taxa de 10,50% / 11,00% no fim do mesmo período. Essa taxa 

impactaria um mercado de bolsa e desempenho do PIB bem negativo até o fim de 2024. Porém, o gestor 

acredita que esse estresse foi por conta de fatores técnicos e liquidez do mercado, mas os fundamentos 

macro ainda são positivos, com a inflação controlada e atividade econômica que vem enfraquecendo, o que 

não pressionaria por uma política econômica mais restritiva. Porém, no curto prazo, as discussões sobre os 

juros americanos acabam mantendo essa volatilidade do mercado, mas que a tendência é que isso venha a 

se estabilizar.  

 

O sr Felipe Mafuz pediu a palavra para ressaltar que, nos últimos 12 meses, o fundo está com o 

desempenho negativo de quase o dobro do IVBX 2. Sobre as mudanças realizadas nos últimos 12 meses 

visando manter a carteira com ativos de maior potencial de valorização, se teria sido o momento de mudar 

essa volatilidade da carteira. Além disso, conforme dito antes, o fundo não tem Petrobras na carteira por 

não estar no IVBX 2, porém, mantém a maior posição na Vale, que também não faz parte do índice.  

 

O Sr João Saldanha disse que o fundo descolou do Ibovespa nos últimos 12/24 meses muito por conta do 

desempenho da Petrobras. O investimento em Vale foi feito no final do 1º semestre de 2023, mesmo não 

sendo um investimento típico do portfólio, uma vez que o tempo médio de investimento do Selection é na 
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faixa de 2 anos e meio, sendo os investimentos em Vale/Petrobras em que as distorções deveriam se 

neutralizar de 6 a 12 meses, normalmente. Mas, no geral, o fundo é ativo e não tem a característica de se 

proteger com a indexação da carteira. O gestor falou sobre a dificuldade de se fazer essas alterações de 

colar/descolar mais no índice, até pela velocidade dos movimentos quando o mercado melhora, sendo mais 

interessante estar investido em empresas de alto potencial de valorização.  

 

O Sr João Saldanha completou informando que o ano de 2023 está sendo um ano de idas e vindas e de 

mudanças do mercado, que mudou bastante de julho para cá, por exemplo. Isso gera uma decisão 

importante para o gestor, que tem que decidir se, em momentos ruins, deveria reconhecer a perda e colar 

mais a carteira com o índice, ou se deveria manter a convicção nos valuations e potencial de valorização 

esperados. Ele comentou a importância de manter essas convicções para que consiga manter um bom 

desempenho posteriormente, quando o mercado corrigir as distorções.  

 

O Sr Marcelo Marinheiro aproveitou para perguntar se o monitoramento de risco é feito por alguma 

metodologia de risco definida ou se a decisão de manutenção das posições é realizada apenas a partir do 

feeling e experiência do gestor.   

 

O Sr João Saldanha informou que há um sistema de risco desenvolvido internamente  por uma equipe de 3 

pessoas em um setor quantitativo para avaliar o risco dos investimentos e otimizar as posições e limitando 

exposições e liquidez da carteira. 

    

02 - Reunião com representantes do BTG Pactual Asset Management, Instituição Gestora do BTG 

PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES:  

Depois das apresentações iniciais, foi solicitado que o Sr. Antônio Rocha, membro da equipe de gestão da 

BTG Pactual Asset Management, falasse sobre o cenário e depois contextualizasse os resultados do fundo 

no período recente. O Sr Antônio Rocha começou dizendo que nos últimos 2 a 3 meses houve uma aversão 

ao risco no mundo como um todo, inclusive no Brasil, devido às discussões em relação aos níveis taxas de 

juros dos EUA. As taxas dos títulos de 10 anos americanos, que até pouco tempo atrás estava perto de 2%, 

abriu consideravelmente, se aproximando de 5%. Isso “sugou” muito capital para o ativo de menor risco 

global. Com isso, a curva de juros no Brasil também reduziu a precificação de cortes posteriores da SELIC. 

Na parte micro, não houve alteração substancial nos últimos 3 meses. O Fundo BTG Pactual Aboluto 

Institucional FIC Ações está bem leve em termos de exposição a ativos domésticos, basicamente com 

Natura e Assai. Com essa realização do mercado, abriu oportunidade para reciclar o capital para ativos de 

duration, com perfil de risco x retorno melhor. Houve uma migração de consumo para utlities, como 

Equatorial e COPEL, por exemplo. Esse último ativo foi comprado recentemente por terem enxergado um 

retorno ajustado ao risco interessante, pois estava negociando a uma TIR perto de 13,5% real. Com isso, o 

gestor acredita que no momento, não é tão necessário correr o risco doméstico, do ativo mais sensível à 

atividade e aos juros, reciclando para ativos com retorno x risco interessantes, fazendo com que o portólio 

esteja bem -posicionado, inclusive para a temporada de resultados. Seguem alguns exemplos: 
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- Nos últimos 3 meses, houve o aumento considerável em Nubank, pois estão bem confiantes na 

trajetória de resultados do ativo nos próximos 18 meses, entregando um resultado bem acima do 

esperado pelo mercado. Essas movimentações se assemelham ao perfil histórico do fundo, que 

mantem um management alinhado e com uma boa proposta de valor, tanto para os consumidores 

quanto com os seus executivos. Então, o mercado vai dando oportunidade para reciclar o capital 

para ativos que podem performar bem, a despeito do cenário macro mais conturbado.  

- Uma posição que saiu do fundo recentemente foi a da Lojas Renner, uma vez que as 

perspectivas que se esperavam 3 meses atrás não se concretizaram e outras oportunidades 

melhores foram incorporadas ao portfólio (COPEL e Nubank).  

- A equatorial, que é a principal posição do fundo hoje, irá reportar resultados bem interessantes e 

é o melhor alocador de infra-estrutura do Brasil. Seguirá com resultados operacionais muito bons, 

com cargas de eletricidade distribuídas.  

- A RUMO, que é uma posição bem relevante também irá reportar um 3º semestre bem favorável, 

com a precificação da tarifa na operação Norte, que transporta grãos de Mato Grosso para o Porto 

de Santos. Já vem sendo realizada uma revisão das expectativas do EBITDA em 2024 de 6,8 Bi 

para 7,4 Bi. Com uma perspectiva de continuidade de bom momento operacional para 2025. 

- O ITAU tem uma dinâmica muito favorável de resultado, negociando abaixo de 6,5 P/L 2024. 

Com um retorno de capital acima de 20% e com capacidade de distribuir resultados muito positiva. 

 

O Sr Antônio Rocha finalizou dizendo que seguiam muito confiantes no portfólio, que está com 

uma gordura de valuation bastante interessante. Ao longo da história do fundo, momentos como 

esse são importantes para ficar na estratégia e confiar nessas empresas investidas, que 

conseguem trazer retorno ao longo do tempo. Todas as empresas do mercado continuam 

negociando a TIR muito positivas. Portanto, com a estabilização do cenário macro, deverá ter um 

retorno normalizado.  

 

O Sr Marcelo Marinheiro salientou que o fundo já vem há algum tempo com desempenho não tão 

bom em relação ao Ibovespa, tendo colado mais no bechmark na janela de 6 meses. Houve 

alguma mudança na estratégia visando essa aproximação? Ou o fundo está posicionado visando 

buscar esse resultado abaixo na janela de aproximadamente 2 anos?  

 

O Sr Antônio Rocha informou que não houve uma alteração na estratégia do fundo. Esse ano, o 

fundo teve uma contribuição negativa em algumas posições micro em Assai (que tinha tido uma 

grande contribuição em 2022) e na Petro Recôncavo, que afetaram mais o 1º Trimestre do ano. 

Então a janela de 6 meses já está sem essa contribuição negativa. Quando se analisa o 
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desempenho do índice, está muito carregado por Petrobrás, que sobe aproximadamente 80% no 

ano. Foram feitas posições táticas tentando proteger dessa alta da Petrobras, quando enxergaram 

que havia uma gordura relevante no valuation ou na distribuição de dividendos. Mas que não são 

posições para serem carregadas estruturalmente. Preferem uma PetroRio, que negocia com uma 

TIR mais interessante e sem o ruído político da estatal. PetroRio veio de uma performance muito 

negativa no 4T de 2022 e sobe bem, com base no petróleo e sem grandes alterações na direção 

da empresa. Sobre a estratégia do fundo, entendem que ao longo do tempo irão recuperar esse 

gap negativo, que foi muito marcada nesses últimos 2 anos pela abertura da curva de juros local e 

aversão ao risco para ativos mais domésticos, que o fundo historicamente sempre foi mais 

posicionado nesses ativos, pela sua construção bottom up. Essa reprecifiçação do preço do 

dinheiro local causou esse drawdown nos últimos 2/3 anos. Mas o patamar de custo de capital se 

encontra em um custo elevado há um bom tempo e possivelmente, deverá cair aqui no Brasil, e as 

empresas investidas vão seguir gerando excessos de retorno sobre o capital e o fundo vai 

recuperando essa performance negativa. 

 

O Sr Felipe Mafuz observou que a recuperação pós-pandemia do fundo foi superior ao Ibovespa, 

mas entre Julho e Agosto de 2021 o desempenho do fundo foi bem diferente em relação ao 

índice. Houve alguma questão específica nesse período para justificar essa diferença 

significativa? 

 

O Sr Antônio Rocha disse que a resposta deveria ser dividida em dois pontos. Primeiro que a 

composição do índice nesse período era muito carregada em Vale, Petro e Bancos, que eram 

posições que, historicamente, não havia posição relevante no fundo, naquele momento isso 

segura bastante o desempenho do índice no momento de abertura da curva de juros, quando 

ficou claro que o aperto monetário iria ser numa magnitude muito maior. Isso gerou uma 

reprecificação dos ativos domésticos que o fundo estava investido naquele momento. Algumas 

empresas que haviam contribuído muito positivamente para o fundo entre 2018 e 2020, como 

Natura e Magalu, tiveram perdas nesse período específico, mesmo tendo sido investimentos com 

desempenho bem positivo para o fundo, quando se alonga o período de análise. 

 

O Sr Felipe Mafuz perguntou se a partir dessa época teve uma saída maior de cotistas. O Sr. 

Antônio Rocha respondeu que a gestora tem explicado relativamente bem os fatores que afetaram 

o desempenho. Os cotistas têm tido uma paciência com o time de gestão, devido ao track record 

extenso e quando se estende o período de análise, o fundo tem bom desempenho histórico. É 
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uma janela muito ruim, mas agradece a confiança depositada pelos clientes e acredita que é a 

melhor decisão, porque o fundo será capaz de recuperar o que foi perdido nos últimos dois anos. 

 

O sr Gabriel Kami informou que o Absoluto Institucional é o segundo maior fundo de renda 

variável com recursos de RPPS, em percentual de recursos. Esse trabalho foi feito ao longo dos 

últimos 13 anos, tendo mais de 50 cotistas RPPS no fundo. A mensagem que tentou se passar 

nessa reunião foi que os getores sabem que a performance no médio prazo não está satisfatória, 

que foram feitos diversos ajustes na carteira para surfar o fechamento da curva da melhor forma. 

Dos 13 anos do fundo, 10 anos ele bateu o benchmark, e justamente boa parte desses 3 anos que 

não bateu está no curto prazo. Tiveram diversos impactos macroeconômicos significativos, como 

a COVID. E a mesma equipe ainda continua há frente do fundo, portanto, a expectativa de retorno 

é boa para o futuro.   

 

O Sr Antônio Rocha resumiu que o fundo tem Itau abaixo de 6,5x P/L, Equatorial a uma TIR de 

11,5% real Spread sobre a NTN-B de quase 600 pontos, e isso historicamente sempre foi muito 

menor. Isso demonstra que as expectativas para a renda variável estão muito deprimidas, 

portanto, não acredita que seja do interesse dos cotistas sair nesse momento, sendo uma 

oportunidade para aumentar a posição, se for o caso. 

 

 O Sr Marcelo Marinheiro falou que o fundo é antigo e tem um histórico bom, sendo bem. O 

Ipojucaprev entrou no fundo em 2019 e quando as análises para aplicação foram feitas, tiveram 

boas janelas de desempenho. Porém, vem acompanhando de perto essa janela de médio prazo, 

tendo diminuído há algum tempo a posição, mantendo a aplicação exatamente por acreditar na 

recuperação do fundo devido ao track record do fundo e da equipe de gestão. 

 

03 - Reunião com representantes do Itau Asset, Instituição Gestora do ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES:  

Depois das apresentações iniciais, foi solicitado que o Sr. Rodrigo Souza, gerente comercial da 

Itau Asset, falasse sobre o cenário e depois contextualizasse os resultados do fundo no período 

recente. 

 

O Sr Rodrigo Souza informou que tiveram algumas posições detratoras que contribuíram para o 

desempenho ruim até agora no ano de 2023.  

 

Uma delas foi que o fundo ficou vendido em S&P 500 e NASDAQ, o racional seria que a gestão 

entendeu que esses índices estavam formados por ativos muito caros, com a métrica de P/L de 
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19x. Considerando a taxa de juros ainda alta e as incertezas em relação ao ritmo de cortes de 

juros dos EUA, se desenhava uma boa possibilidade desses índices performarem mal. Porém, o 

ano de 2023 trouxe um evento inesperado, que foi o boom da Inteligência Artificial, que fez com 

que alguns ativos tivessem desempenho muito bom, impulsionando a S&P 500 e a NASDAQ. A 

gestão diminuiu um pouco essa aposta, mas ainda acredita nessa posição vendida nesses ativos, 

tanto que os últimos balanços já começam a demonstrar uma redução nos últimos meses.  

 

O fundo tinha uma posição grande em VALE, acreditando que com a abertura do mercado chinês, 

que é um dos seus maiores compradores, haveria um boom na China, beneficiando a empresa. 

Porém, isso não ocorreu, que fez com que a VALE caísse bastante, contribuindo negativamente 

para o fundo.  A gestão também diminuiu a posição comprada em VALE. 

 

A empresa também não tinha Petrobras, já que a gestão enxergou que houve um embate grande 

durante a eleição, com o governo eleito ano passado batendo bastante na paridade de preços 

com o mercado internacional. Com medo da ingerência política, houve a migração para a 

PetroRio. Porém, isso acabou não acontecendo até o momento, fazendo com que a Petrobras 

tenha um desempenho bem positivo no ano até agora, ao contrário da PetroRio. A gestão também 

diminuiu a posição comprada em Petrorio. Essas posições explicam boa parte do fundo no ano de 

2023.  

 

O Sr Marcelo Marinheiro perguntou se o resgate da redução de posição em Petrorio foi para a 

Petrobras, para outra estratégia ou para caixa. 

 

O Sr Rodrigo Souza informou que o fundo havia aumentado a posição em caixa, defendendo a 

carteira. 

 

O sr, TacytoThemystocles pediu que fosse enviado a última carteira aberta, além dessas 

explicações por escrito, para que pudesse ser analisado pelo Comitê de Investimentos. 

 

O sr Felipe Mafuz perguntou como a gestora via a relação entre aumento de caixa nesse 

momento em que o mercado está visualizando um cenário de bolsa barata e múltiplos atrativos. 

 

O Sr Rodrigo Souza informou que apesar de ser verdade, há outros riscos no cenário externo e 

interno, que devem ser considerados. Como a indefinição sobre os juros americanos e o 

arcabouço fiscal que, apesar de ter sido dialogado, ainda não foi votado. Então o aumento de 
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caixa é uma forma de diminuir o risco da carteira. De toda forma, essa análise é muito dinâmica e 

o gestor pode aumentar a exposição à renda variável se enxergar um cenário externo e interno 

melhor. 

  

O Sr Rodrigo Souza aproveitou os momentos finais para apresentar a lâmina do Fundo Itau 

Inflation Equity Opportunities MM FIC FI, que tem como objetivo gerar ganhos de longo prazo 

acima da inflação e com prêmio sobre os títulos públicos indexados. Estratégia de renda variável 

long only concentrada em ações de empresas com receitas recorrentes corrigidas pela inflação e 

retornos correlacionados com taxas de juros reais. Exemplo de alguns setores de empresas: 

Energias, estradas, shoppings. O fundo tem uma meta de IPCA + 10%, tendo entregado acima 

disso em 2023. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos 

presentes, o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Apresentação Sul América; 

02 – Apresentação BTG Pactual; 

03 – Apresentação Itaú; 

04 – Ofício 747/2023 - Convocação para Reunião Extraordinária. 
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